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ساعة واحدة :مدة الانجاز  
 

1 :المعامل علوم الحٌاة والأرض مادة   خاص بكتابة الامتحان 

 النقطة بالحروف:
.............................................  

بالأرقام:النقطة   

02/..........  
 

ونسب الأستاذ)ة( المصحح)ة(: اسم  
 

............................................................  

 
.................................................... 

  

 

 

 

ن( 1).........:فً الفراغات المناسبة لها المصطلحات العلمٌة الآتٌة دراجإأتمم )ي( النص العلمً أسفله ب -1-  

  ◄المصطلحات العلمٌة: -1- الهٌستامٌن  -0- النوبة الأرجٌة  - 3-  اللمفاوٌات )B( - 4- الخلاٌا البدٌنة. 

 

 

                                                      

  عند الاتصال لأول مرة بمؤرج معين تفرز ....

 

 

 

 

 

 

 :المعامـــل موضوع مادة علوم الحٌاة والأرض خاص بكتابة الامتحان
1 

 :مدة الإنجاز
  واحدة ساعة

..............................................  

   
 الاسم والنسب

 
......................................................................................  

 
 رقم الامتحان

 
................................. 

 
 

 

: ٌتم تبلٌغ السٌالة العصبٌة -ب -  

.على مستوى السٌنابس بواسطة وسٌط كٌمٌائً-1- ...  

.وألٌاف عضلٌةعلى مستوى الصفٌحة المحركة بٌن عصبونات  -0- ...  

.فً اتجاه عضو مستقبل حسًال صبعبر الع-3- ...  

. اتجاه عضو مستقبلعبر موصل حركً فً -4- ...  

 المجموعة الأولى المجموعة الثانٌة الأزواج  المقترحة
 

(1،......)    (0،......)  

(3،......)    (4،......)  
 

تشكل الوحدة البنٌوٌة للعضلة. خلٌة متعددة النوى -أ - .وسٌط كٌمٌائً -1 -   
بألٌاف عضلٌة.  ًبنٌة تربط لٌف عصبً حرك -ب - المرونة. -0-   
.مرور السٌالة العصبٌةل ةضرورٌمادة  -ج - الصفٌحة المحركة -3-   

 
امكانٌة استرجاع العضلة لطولها الأصلً بعد تقلصها. -د  -  اللٌف العضلً. -4 - 

الاجراءات المناسبة للوقاٌة من بعض الأمراض الجرثومٌة هً: -أ-  

التلقٌح ضد بعض الامراض المعدٌة. -1- ...  

حقن طبٌة غٌر معقمة. استعمال -0- ...  

تجنب الادوات المستعملة من طرف الغٌر. -3- ...  

تناول الفواكه الموسمٌة الطرٌة دون غسلها. -4- ...  
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 توجٌهات هامة:     ◄تتم الاجابة مباشرة فً الأماكن الفارغة على ورقة  الامتحان.

. العناٌة بالورقة -و التنظٌم  حسن التقدٌم- سلامة اللغة: خذ بعٌن الاعتبار أثناء التصحٌحؤت◄           

 

         

. 

 ◄ المكون الأول : استرداد المعارف .....................)00 نقط( 

 

ن(0) .......................................ة.صحٌحتً تراها ال اتالاقتراح الاقتراح أو أمام)×(علامة )ي(ضع  - 0-  

ن(1) ....... .الثانٌة ةالمجموعفً  ناسبها ٌمب كل عنصر من المجموعة الأولى ل أزواجشكعلى اربط)ي( -3-  

 )gIE( النص العلمً:          "  عند الاتصال لأول مرة بمؤرج معٌن تفرز................................. مضادات الأجسام من النوع◄              

              هذه الأخٌرة الاتصال الثانً بنفس المؤرج  تفرز  ،وعند .................................خاصة تدعىعلى غشاء كرٌات بٌضاء   التً تثبت

"............................ .....الى ظهور أعراض  مما ٌؤدي........................................من كبٌرة كمٌات          

الامتحان الجهوي الموحد لنٌل شهادة 

الاعدادي -السلك الثانوي  

"0217ٌونٌو"دورة    
 

 خاص

بالمترشحٌن)ات( 

 الممدرسٌن والاحرار

A0R 

A0R A0R 

A0R 

A0R 
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(ن 1).......:المناسبة خانةفً ال )×(ضع )ي(  علامة  -4 -  

 الاقتراحات صحٌح خطأ
تعتبر البلعمة استجابة دفاعٌة نوعٌة.-1- ..... .....  

السمٌن مادة تفرزها بعض الجراثٌم بعد تسربها داخل جسم الانسان. -0- ..... .....  

   .تتم الاستجابة النوعٌة ذات مسلك خلوي بواسطة مضادات أجسام نوعٌة -3- ..... .....

من الحصول على مناعة دائمة.ٌمكن الاستمصال  -4 - ..... .....  

 

 (ن1).............................................العناصر المرقمةأسماء   عنوانا للرسم و)ي(عط ا ،ةٌعضلبنٌة  جانبهٌمثل الرسم التخطٌطً  - 5 -

                        

 

 

للنخاع الشوكً.                                اعرضٌ امقطعبٌنما ٌمثل الشكل)ب(  ا للمخعرضٌ اٌمثل الشكل) أ( مقطع -6-  

(بالشكل )  

 

 الشكل )أ(

 
 

 

! أي شًء فً هذا الإطار لا ٌكتب◄  

6/0  

 
0 

1 

3 

-1-............................................................  

-0-.............................................................  

-3-..............................................................  

....................................................................:الرسم التخطٌطً عنوان -4-  

 

 

1 

0 1 

0 

 

A0R 

A0R 

A0R 
A0R 

A0R 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................ 

 

 

 التمرٌن الأول:.................) 6 نقط(

 .(5VوVVو3Vمناطق بصرٌة ثانوٌة) ( و0Vو1V) ةولٌأ ةطق بصرٌامٌٌز بٌن منالت باحثون من كنتم ،بصارالإ باحةبراز دور لإ           

.تموضع  هذه  المناطق  (1) الوثٌقة وضحت  

          

          

          

      

 

 

ن( 2,5).........0و 1تعرف المنطقتٌن  -أ -6 -  

...................... .........................:0المنطقة - ........................................:1المنطقة -                                                     

 

ن( 1).................................( من حٌث بنٌة النسٌج العصبً؟0)المنطقة  ( و1) ةالمنطق كل من بماذا تمتاز -ب -6 -  

 
.......................................................................................................................................................................  

 
.......................................................................................................................................................................  

  

ن( 2,5) ....................فً النشاط العصبً عند الإنسان؟النخاع الشوكً ما هو الدورالذي ٌلعبه  -ج-6 -  

 
........................................................................................................................................................................................  

 الحالات المرضٌة أعراضها
.بصارٌجد الشخص صعوبة فً الإ .(1Vتلف جزئً للمنطقة )   

.بصارفقدان كلً للإ   .( على مستوى نصفً كرة المخ1Vتلف كلً للمنطقة )   

.دراك البصريفقدان الإ   .(1V( و سلامة المنطقة )0Vتلف المنطقة) 

(: تموضع مناطق 1) الوثٌقة

 الباحة البصرٌة

 ◄◄المكون الثانً: الاستدلال العلمً والتواصل الكتابً والبٌانً .....................)12 نقطة( 

 

! لا ٌكتب أي شًء فً هذا الإطار◄  

6/3  

(1الجدول رقم)  

 امام خلف

ة الى ظهور اضطرابات تؤدي بعض الأمراض التً تصٌب الباحة البصرٌ

بعض مناطق بصار عند الشخص المصاب، ناتجة عن تلففً وظٌفة الإ  

:الذي ٌؤدي الى الباحة البصرٌة  

.بصارفقدان جزئً او كلً للإ -                         

 دراك البصري:  الشخص ٌرى  فقدان الإ -                       

  الأشٌاء ولا ٌتعرف علٌها.                                           

المرضٌة.       ت( الأعراض المترتبة عن هذه الحالا1ٌمثل الجدول رقم )

       

 

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 
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(ن 1,5)......................:رؤٌة المسؤولة عن القشرٌة ( معللا جوابك المنطقة0من معطٌات الجدول رقم ) استخرج)ي( -3 -  

................................................................................................................................................... الأشكال الملونة: -  

...............................................................................................................................................:الأشكال غٌر الملونة -  

................................................................................................................................................. :المتحركة ٌاءالأش -  

 متحركة تعرف علٌها ٌاءحدد)ي( المناطق القشرٌة التً تتدخل فً رؤٌة أش (،0)( و1كل من الجدولٌن)معطٌات على ا عتمادا -4-

ن(1,5) ...................................الشخص  

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................  

 

 
 

لوحة فنٌة ملونةرؤٌة   

 
 

قذف كرة القدمرؤٌة     

 

 
 
 
 

  غٌرملونةأشكال رؤٌة 

 
 الوضعٌات المرئٌة
 
 

 الباحات الثانوٌة

(3V)المنطقة القشرٌة +++ 0 0  

(VVالمنطقة القشرٌة) 0 0 +++  

(5V)المنطقة القشرٌة 0 +++ 0  

نشاط منعدم:2 * +++: نشاط مهم             * 

 

ن( 0)........( ، معللا جوابك0V)و( 1V) دور كل من المنطقتٌن )ي(دد( ، ح1) ة( و الوثٌق1الجدول) تحلٌل معطٌاتانطلاقا من  -1-    

.........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................  

 ن( 1).......................استخلص )ي( نوع النشاط العصبً الممثل فً هذه الحالة -0- 

.........................................................................................................................................................................  

 

(0الجدول رقم)  

 

! لا ٌكتب أي شًء فً هذا الإطار◄  
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،تم بواسطة تقنٌة ملائمة قٌاس نشاط هذه المناطق فً وضعٌات مختلفة، وٌمثل (5VوVVو3V)بصارد دور المناطق الثانوٌة لباحة الإلتحدٌ           

.( نتائج ذلك0الجدول رقم )  

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 



 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................ 

 نقط ( 6)  ..........................:الثانً التمرٌن

  :،نقدم المعطٌٌن الآتٌٌنلدراسة بعض مظاهر الاستجابة المناعٌة 

 المعطى الأول: -*        

فالتشعٌع عملٌة تدمر  رأسفله. للتذكٌتم اخضاع ثلاث مجموعات من الفئران للعملٌات الممثلة فً الجدول ،لتحدٌد بعض آلٌات الاستجابة المناعٌة     
 اللمفاوٌات.نتاج المسؤولة عن إ عظمًللنخاع ال عٌة الخلاٌا الجذ

 رانئفً دم الف اللمفاوٌاتنوع  العملٌة
 بعد العملٌة

 النتٌجة بعد التعفن الفٌروسً 
 (أي بعد العدوى بالفٌروس)

 المجموعة الأولى
 

 اختفاء الفٌروس (T( و)B)وجود اللمفاوٌات لا شًء

 المجموعة الثانٌة
 

 (B)وجود اللمفاوٌات استئصال الغدة السعترٌة

 (T)غٌاب اللمفاوٌات

 تكاثر الفٌروس

 المجموعة الثالثة
 

 (T)تشعٌع الفئران ثم حقنها بلمفاوٌات
 من فئران معفنة بنفس الفٌروس. مأخوذة

 (T)وجود اللمفاوٌات

 (B)غٌاب اللمفاوٌات
 

 اختفاء الفٌروس

 

 ن( 1).......................................................................تها ؟وما هً مٌز المجموعة الاولىبماذا تنعت  -1-

.....................................................................................................................................................................  

 ن( 0).......................الثالثة. المجموعة الثانٌة و ةنتٌجة المحصل علٌها عند فئران كل من المجموعال )ي(فسر -0-

................................................................................................... ........................................................................

................................................................................................... ........................................................................

........................................................................................................................................................................... 

 ن( 1)...........................نوع الاستجابة المناعٌة النوعٌة المتدخلة فً هذه الحالة، علل)ي( جوابك.)ي( حدد  -3 -

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

  

 

 

! لا ٌكتب أي شًء فً هذا الإطار◄  
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A0R 

A0R 

A0R 

A0R 

A0R 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................................................................................................ 

 

 المعطى الثانً: -**

( تطور عدد 0تمثل الوثٌقة رقم) . (VIH( فً وسط زرع مناسب ٌحتوي على حمة السٌدا )T8( و )T4تم زرع  الكرٌات اللمفاوٌة )                  

 . حسب الزمن بالأٌام (%المئوٌة )( بالنسب T8( و )T4اللمفاوٌات )

 ن( 1) ...............(T8( و )T4) نوعً اللمفاوٌات نسب صف)ي( تطور -4-

................................................................................... ................................................................................
................................................................................. 

..................................................................................
................................................................................. 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

! لا ٌكتب أي شًء فً هذا الإطار◄  

 

 

 

(% الخلاٌا الحٌة) نسبة    

  

  

الأٌام     

T8 و   T4 (:تطور عدد اللمفاوٌات0الوثٌقة رقم )   
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................................................................................

................................................................................

....................................................... .........................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

................................................................................

. 

 انتهى

 ن( 1) ..........( .T4فسر)ي( سبب تغٌر نسبة اللمفاوٌات ) -5 -

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................ 

............................................................................ ...................................................................................  

.............................................................................

.............................................................................

.............................................................................

.............................................................................  

K1M 

K1M 

K1M 

K1M 

K1M 


